

2年后长沙汽车北站升级为高岭枢纽

新址位于金霞经开区捞刀河镇高岭村 老北站保留公交功能,其他交通方式转移至枢纽

本报6月9日讯 继汽车南站原址升级后,长沙汽车北站也踏上了它转型升级的旅途。近日,长沙市高岭综合交通枢纽工程启动土石方及基坑支护工程施工招标,标志着项目即将进入实质性施工阶段,最快两年后,高岭枢纽将在现汽车北站以北7公里处的金霞经开区捞刀河镇高岭村崛起。

占地面积近180亩

待建设的高岭综合交通枢纽位于长沙市开福区捞刀河街道高岭村、秀峰街道竹隐村,具体位置在兴联路与彭家巷路交会处西北角,总用地面积近180亩,目前还在方案设计中。

此次进行的招标内容为工程场地内土石方及基坑支护工程,属于地基基础施工,总造价为9000万元。

项目建设方湖南龙骧交通发展集团与金霞经开区的项目入园协议书早在2015年4月启动,此次土石方工程招标启动,即预示着项目即将进入实际动工阶段。

按照工期安排,枢纽地基基础施工将在8个月内完成,项目整体工期预计两年。

与地铁1号线相连

高岭综合交通枢纽设计总投资为11亿元、日集散公路旅客4万人次,将集长途客运、城市公交、出租、社会停车、地铁等多种交通方式于一体。

“计划今年开工的地铁1号线北延线在高岭枢纽有设站,未来市民出行将更加便捷。”长沙市交通运输局一位负责人介绍,除公交外,原汽车北站的其他方式均将转移至新枢纽,汽车北站则在原址做提质改造。

新枢纽将足够满足2027年长沙城北的交通运输需求,根据设计,2027年新枢纽的主要设计指标将实现旅客发送量20000人次/日、旅客最高聚集人数50000人次/天,日发班次918班/天,此外,场地内还规划有社会车辆停车位1280个。

助推金霞组团发展

高岭综合交通枢纽规划为国家一级客运站,投入运营后,将助推金霞经开区高岭商贸组团发展。

据了解,金霞经开区是湖南唯一集聚水、公、铁、空、管“五元化”交通运输优势的综合现代物流园区。根据地块控制性详细规划,作为金霞经济开发区的重要组成部分,高岭组团规划形成“智慧城市,商贸引擎”的总体定位,功能定位为依托快速便捷的高岭交通枢纽,以商贸物流、商务办公等多个功能为主导的示范性商贸物流组团和现代化城市新区。

高岭综合交通枢纽计划两年后完工,建成后,将与黎托综合交通枢纽、河西综合交通枢纽、正在建设中的长南综合交通枢纽和规划建设的长东综合交通枢纽遥相呼应,进一步完善和提升长沙市交通功能。

■记者 叶子君 实习生 林斐婧



“两型集市”,绿色创意

落叶被做成漂亮的书签,瓶盖和空啤酒瓶化身为五彩风铃,废弃牙签、筷子变身精美的埃菲尔铁塔……9日上午,在长沙芙蓉区东湖街道龙马社区,“两型十年 你我同行”长沙市首届两型宣传月暨节能宣传周活动启动,活动现场“两型集市”处处闪耀着绿色创意与草根智慧。

今年是长株潭城市群获批两型改革试验区十周年,也是长沙全面深化两型改革的关键之年。据长沙市两型办相关负责人介绍,今年6月,长沙将开展以“两型十年 你我同行”为主题的两型宣传月活动,活动期间,以全市统一和各区县自主相结合的方式,将开展10场以上形式多样、丰富多彩的两型主题宣传活动。 ■记者 陈月红摄影报道

考后狂欢?进酒吧、歌厅悠着点

天心区严查暑期娱乐场所 严禁违规接纳未成年人

本报6月9日讯 随着高考结束,暑期来临,考生们也进入狂欢节奏。长沙天心区文化部门将从即日起,联合公安、工商等部门,对解放西路、步行街、贺龙体育馆周围的酒吧、歌厅、网吧进行专项检查行动,重点整治违法违规接纳未成年人进入行为。同时,天心区公开了12318文化市场举报电话,接受全社会监督。

本次专项检查行动会在天心区每个娱乐场所设置禁止未成年人入内的警示标语,并对全区184个营业性网吧进行监督,发现有违规接纳未成年人的,将会“发现一起,查处一起”。此外,若查实

有未满18岁未成年人进入酒吧、歌厅等娱乐场所的,文化部门将严厉处罚涉事经营场所,并通报当地教育部门和考生所在学校。

为了让考生平稳度过假期,天心区免费开放了辖区范围内的76个社区绿色网吧,供考生查阅资料和上网。同时,也将积极引导考生去天心区图书馆和14个街道图书室,参加阅读好书、免费学习书法、画画等活动。还将引导考生参加足球、游泳、车模等活动,将紧张的情绪化解在体育锻炼、健康的娱乐活动之中。

■记者 杨昱 通讯员 朱德军

全省运营高速 月底完成安全评估

本报6月9日讯 今天,省交通运输厅发布相关通知,要求全省高速公路系统用8个月的时间来全面提升保安保畅优质服务能力。根据相关方案,湖南高速公路系统将力争在今年6月底完成全省运营高速公路安全评价工作,并于下半年开展提升改造工程施工,加大对存在安全隐患路段的处置力度,全面抓好安全隐患“清零”。同时,我省高速要研究推行低成本规范化的高速公路车辆救援服务,提升车辆救援服务效率。 ■记者 潘显璇

百人重走长征路

本报6月9日讯 为进一步提高党员干部党性修养、坚定理想信念、牢记党的宗旨、强化责任担当。今天,长沙市雨花区人力资源和社会保障局组织全体成员和街道(镇)人社站主要负责人等近百人进行“重走长征路,喜迎十九大”的活动启动仪式。此次活动采用健步走的形式,历时六个月,参与人员分队坚持每天万步走,活动结束后将进行评比。 ■记者 王智芳 通讯员 蒋福明 实习生 高冰捷

省工商局发布“风险提示” 149家交易场所入黑名单

本报6月9日讯 今天,省工商局在其官网发布《关于对已列入经营异常名录的我省部分交易场所进行风险提示的公告》。

记者了解到,包括昇湘财富商品经营有限公司、安广商品经营有限公司、百利来商品经营有限公司等在内的149家企业因存在报送年

度报告、失联等违反《企业信息公示暂行条例》等相关法规被列入经营异常名录。

省工商局提醒社会公众,应树立正确的投融资理念,增强识别和防范非法金融活动的的能力,自觉远离和抵制各类违法违规经营活动。 ■记者 朱蓉

交通连线

长沙黄花国际机场推行分舱登机 老人小孩和后舱乘客优先登机

本报6月9日讯 今后,从长沙黄花国际机场搭乘飞机出行,将享受到更加人性化的登机服务。今天,记者从长沙黄花机场获悉,在经过一周的试运行后,从本周开始,为提升登机效率,长沙黄花机场正式开始对国内出港航班推出分舱登机服务,即老人、带小孩的旅客和后排旅客先登机,前排旅客后登机。

国内候机工作人员徐文静介绍,推行分舱登机服务后,在旅客登机前5分钟,登机口工作人员会通过广播、切换登机口航显屏画面来提示并告知旅客的登机顺序,老人、带小孩及需要特殊照顾的旅客可在右侧开放通道随时登机;过站旅客、后排座位旅客将在左侧通道排队优先登机。在组织登机时,工作人员还将再次提示后排旅客

先行登机,并由专人引导,维持登机秩序,一些热点航线还会适时增加引导员。

机场客运地面服务部门还根据机型、座椅数量的不同制作了6套分舱指示牌,长沙黄花机场信息管理部也同步自主研发了一套用于组织登机的手工干预控制航显屏的信息发布系统。

据统计,目前分舱登机服务已在黄花机场20余个国内出港航班登机口推行,经过一周的试运行,得到了众多航空公司的认可。

厦门航空湖南分公司值班主任任磊表示,以往的登机方式时常会造成旅客登机后在机舱内找座位、放行李、堵塞通道的情况,长沙黄花机场的这一服务举措让旅客缩短了等待时间,也为乘务人员减轻了压力。

■记者 潘显璇 通讯员 寇冠乔 李芯慧